




zielenica 
20-500 μm 
 

rozwielitka 
1000-5000 μm 

  

okrzemka 
30-130 μm 
 

WAŻNE POJĘCIA 

plankton – drobne organizmy żywe 

unoszące się w wodzie 

___________________ 

fitoplankton – plankton roślinny 

zooplankton – plankton zwierzęcy 

sinica 
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WAŻNE POJĘCIA 

 

Trofia – żyzność 

____________________________ 

Eutrofizacja – proces wzbogacania wód  

w pierwiastki biogenne (azot, fosfor)  

skutkujący wzrostem żyzności (trofii). 



  Zakwity wody  
- negatywne skutki: 

 

• w brudnym jeziorze bez tlenu ginie 
wszelkie życie, wymierają również ryby 

 
• woda ma brzydki zapach 

 
• nie wolno się kąpać – związki wydzielane 

przez sinice są rakotwórcze,  
mogą powodować 

poważne reakcje alergiczne 
 


